

# 共青团平顶山市委和汝州市妇联 看望梁怡珂等“最可爱的引路人”



共青团平顶山市委工作人员为梁怡珂等6名引路的孩子送上生活和学习用品



汝州市妇联的工作人员(右)带着衣物和学习用品到梁怡珂家中慰问。本报记者 彭程 摄

□记者 燕亚男

本报讯 近日,人民日报官方微博公众号推送文章,点赞了2019年包括为消防车引路的鹰城小女孩梁怡珂等温暖网友的“小朋友”。平顶山晚报微信公众号于12月23日对梁怡珂等人的事迹编辑推送后,霎时在鹰城微友间刷屏,大家纷纷被“最可爱的引路人”所感动。昨天,共青团平顶山市委和汝州市妇联有关负责人一行来到汝州市煤山街道肖庄村肖庄小学看望梁怡珂和另外5名引路的孩子,询问孩子们的在校情况并为他们送去了生活和学习用品。

昨天上午,共青团平顶山市委

一行来到肖庄小学,为梁怡珂、梁怡冉、肖梦溪、王子端、肖梦瑶、梁宇博等6名为消防车引路的孩子送上了书、耳暖等礼物,6名孩子收到礼物都很开心。

梁怡珂的班主任刘彩峰表示,肖庄村民房失火是11月18日下午4时许,梁怡珂等几名学生在村口等待消防车并跑着将消防车带到了现场,从肖庄村口到火灾现场有近600米的距离,中间跑着跑着另外5位同学跑不动了,只有梁怡珂一直坚持跑到失火地点。由于扑救及时,将损失降到了最低。“梁怡珂同学平时比较腼腆,但是很有爱心,乐于助人,学习也很努力,是我们的班长和中队长。”

随后,汝州市妇联主任科员马素培和煤山街道负责妇联工作的庞小芳又来到梁怡珂家中,详细询问了家里的情况和孩子平时的生活等情况,把带来的牛奶、文具和帽子等物品送给了孩子。马素培把帽子给梁怡珂戴上,梁怡珂腼腆地笑着说:“谢谢阿姨!”

提及当天为消防车引路的情况,梁怡珂说,当时她正在附近跟小朋友一起玩儿,听到大人说邻居家失火已打了119,她就与另外几个同学跑去村口等消防车。因为村里小路多,怕消防车万一走错了路耽误事儿,他们就跑在前面带路。“跑着跑着他们几个跑不动了,我当时就想着一定要坚持到底,把消防车带

到失火的地方,不能放弃。”

梁怡珂的爸爸梁武召告诉记者,这都是很平常的小事,主要是孩子学校的安全教育做得很好,他们平时也会跟孩子一起学习相关的安全知识。“孩子从小就比较听话,也很孝敬老人,家里一改善生活第一个想到的就是爷爷奶奶。没想到她给消防车引路这件事引起了这么多人的关注,很为孩子感到骄傲。”

家中失火的村民梁聚国说:“家里出现火灾那天,我还在外地干活,也不知道村子里几个孩子给消防车引路这件事,我是后来看新闻才知道,当时就在文章下面给他们点了赞,真的很感谢几个孩子。”

共青团平顶山市委调研员宋俊昌表示,6名同学的举动虽然看似是一件平凡而普通的事件,但事件折射出的正能量值得我们去领悟、去弘扬。孩子们纯真的天性、中华民族传统美德的传承和新时代少先队员精神风貌在这里得到了充分体现,全市广大少先队员要积极向梁怡珂等6名同学学习,从小学习做人,从小学习立志,从小学习创造,争做新时代好队员,努力成长为对社会有用人才。

马素培表示,将为梁怡珂一家申报平顶山市最美家庭,并为其个人申报汝州市2019年度新时代好少年,号召大家向这位乐于助人的好少年学习。

## 好手艺助乡村小伙娶上外国姑娘

□本报记者 孙书贤 文/图

近日,郑县安良镇段沟村青年张永超娶了外国新娘的事被传为美谈。昨天上午,虽然婚礼还没举办,但前来恭喜的村民依然围满了屋子。“这个外国新娘很友好,刚回来一个月就和俺们‘打成一片’了!”段沟村妇联主任陈娟娜笑着说。

初中毕业开辟新天地

段沟村党支部书记王听贤介绍,张永超今年29岁,14岁初中毕业后到禹州市神垕镇一家陶瓷生产厂家打工。由于张永超勤奋好学,两年后就掌握了一手过硬的陶瓷制作技术,尤其是手绘、彩绘技艺独树一帜。这13年来,张永超一直担任所在陶瓷生产厂家的技术主管。

今年3月,经朋友介绍,张永超被洛阳市国邦瓷业高薪聘请到在津巴布韦共和国的阳光易丰分公司担任技术主管。张永超说,初到津巴布韦共和国时不懂英语,与人交流全靠翻译。为了尽快投入工作,他每天晚上恶补英语到深夜。不久,张永超就能用英语和当地人简单交流了。张永超说,他为自己作为一名技术主管到国外工作自豪,能使祖国瑰丽的陶瓷艺术赢得国外人民

的热爱,异常激动。

美女翻译牵线当红娘

这些年,张永超以事业为重,29岁还没有找到另一半。此次到国外工作,他有意找一位外国姑娘做新娘。

张永超在津巴布韦的翻译是当地女子丽萨,丽萨曾在中国留学5年,汉语说得相当流利。在平时工作中,丽萨对张永超这位中国技术主管十分看好,当得知张永超没有女朋友时,就把自己26岁的妹妹陪心慈介绍给张永超。

张永超告诉记者,陪心慈在阳光易丰做过磅员,后来又成为了一名司机。这位皮肤黝黑的姑娘有着一双迷人的眼睛,心地善良。他经常坐着陪心慈的车外出购买日用品、玩耍。陪心慈对汉语十分感兴趣,时常缠着张永超教她汉语。

陪心慈说,姐姐把张永超介绍给她做男朋友时,可把她乐坏了。陪心慈做梦都想找个帅气有才的中国小伙做男朋友,没有想到幸福这么快就来敲门了。

陪心慈的爸爸穆菲基和妈妈茱莉亚开办了一个农场,有土地100多亩,在当地算是富裕户,但当他们看到张永超时很震惊,十分佩服他,



张永超和陪心慈

赞成女儿嫁给张永超。仅一个月,张永超和陪心慈就确立了恋爱关系。

中国小伙抱得美人归

张永超和陪心慈确立恋爱关系后,下班后就聚在一起,张永超下厨给心上人做中国菜吃,晚上牵手散

步。陪心慈对张永超更是贴心,给他洗衣服、买他喜欢的东西。转眼间,几个月就在快乐之中过去。两个人就到了谈婚论嫁的地步,他们很快就取得了双方父母的同意。张永超准备在今年11月带着陪心慈回国结婚。

11月24日下午,他们在津巴布韦共和国首都哈拉雷国际机场乘上

了回中国的航班。北京时间11月25日下午5时20分,张永超和陪心慈在北京国际机场下了飞机。“北京真美,美得让人窒息!”陪心慈激动地说,在飞机上,尽管多次幻想中国的模样,没有想到还是惊艳了自己。11月26日,张永超和陪心慈乘高铁回到了老家。

“中国农村这么美,人们很热情!”陪心慈说,她来到张永超的家里,感觉这个小山村一切都是美丽的。

12月10日,张永超和陪心慈来到了河南省民政厅,办理了结婚证。

段沟村委会主任张向卫说,陪心慈到村里有一个月了,乡亲们很喜欢她。陪心慈常在张永超的陪同下走东家串西家,与乡亲们相处得不亦乐乎。

昨天上午,在张永超家里,一位张永超的老家奶奶来串门,陪心慈满脸笑容快步走上来,双手搀扶着老人,亲热地用汉语喊着“奶奶”,老人高兴地答应着,直夸孙子张永超有福气,娶了一个这么贤惠的外国姑娘做妻子。

张永超告诉记者,“虽然她没有要一分钱的彩礼,可我也不能让她太委屈,我要把她打扮得漂漂亮亮的,在春节时举办一场隆重的婚礼,让她成为一名幸福的新娘!”